Autonomiczne autobusy elektryczne wyjada na wiedenskie ulice

W wiedenskiej dzielnicy Seestadt Aspern dwa bezzatogowe, elektryczne
autobusy przedsiebiorstwa komunikacji miejskiej, Wiener Linien, pomysinie
przeszty pierwsza probna jazde z pasazerami na poktadzie. Wiosna 2019 r.
planowane jest uruchomienie regularnej linii obstugiwanej przez autonomiczne

autobusy.

Bezzatogowe e-autobusy kilkakrotnie przechodzity juz jazdy prébne, jednak tym razem po
raz pierwszy wyruszyty wraz z pasazerami i operatorem na poktadzie. W obie strony
pokonaty pétkilometrowy odcinek testowy od stacji metra U2 ,Seestadt”, az do centrum
technologicznego Aspern Smart City Research (ASCR). Przetomowe byto réwniez pomysine
skomunikowanie przejazdu e-autobuséw z wystepujaca na tym odcinku sygnalizacjg

Swietlna.

Jest to kamien milowy w realizacji projektu ,,auto.Bus Seestadt”, ktéry ma na celu
wprowadzenie bezzatogowych autobuséw do sieci komunikacji miejskiej. Pasazerowie maja
by¢ przy tym dowozeni do stacji metra. Przy projekcie wspotpracujg Wiener Linien,
Austrian Institute of Technology (AIT), Kuratorium Bezpieczefistwa Transportu (KFV), TUV
Austria, Siemens AG Austria oraz francuski producent autobuséw NAVYA. Przedsiewziecie
w potowie finansowane jest przez austriackie Ministerstwo do Spraw Transportu, Innowacji

i Technologii w ramach programu ,,Mobilnos¢ przysztosci”.
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Jesienig 2018 r. autonomiczne autobusy kursowac bede na odcinku testowym z
operatorem, ale bez pasazeréw na poktadzie. Obecnos¢ operatora wymagana jest z uwagi
na badawczy charakter projektu. Wiedenski operator komunikacji miejskiej zaktada
uruchomienie regularnej linii obstugiwanej przez dwa 11-osobowe autobusy elektryczne juz

wiosng 2019, wciaz jednak jeszcze w trybie testowym.

Dwukilometrowa trasa bedzie przebiega¢ wokot stacji metra U2 ,Seestadt”. Zachowane
zostang przy tym najwyzsze $rodki ostroznosci: dziatanie autobuséw bedzie stale
nadzorowane przez przeszkolonego operatora, a maksymalna predkos$¢ jazdy bedzie

wynosita 20 km/h.



